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ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Ν. Κεραμέως 

              Υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη 

              Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων & Αθλητισμού κ. Σ. Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: Άδικη και άνιση μεταχείριση σπουδαστών ΣΑΕΚ Βοηθών Νοσηλευτών ως προς την αμειβόμενη 

πρακτική άσκηση 

 

Η διαφορετική αντιμετώπιση μεταξύ σπουδαστών ίδιας ειδικότητας δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ισότητας, 

αξιοκρατίας και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

 

Συγκεκριμένα, οι σπουδαστές της ειδικότητας Βοηθών Νοσηλευτών των δημόσιων ΣΑΕΚ αρμοδιότητας 

Υπουργείου Υγείας υποχρεούνται να πραγματοποιούν εξάμηνη πρακτική άσκηση χωρίς καμία οικονομική 

αποζημίωση, ενώ την ίδια στιγμή οι μαθητές των ΕΠΑΛ αντίστοιχης ειδικότητας, αρμοδιότητας Υπουργείου 

Παιδείας, αμείβονται κανονικά κατά τη διάρκεια της πρακτικής τους άσκησης. 

 

Η παραπάνω διαφοροποίηση προκαλεί έντονο αίσθημα αδικίας, διότι: 

 

• πρόκειται ουσιαστικά για την ίδια επαγγελματική ειδικότητα, 

• οι ασκούμενοι παρέχουν πραγματική εργασία σε δημόσιες δομές υγείας, 

• οι σπουδαστές των ΣΑΕΚ είναι συχνά μεγαλύτερης ηλικίας, με οικογενειακές και οικονομικές 

υποχρεώσεις, 

• το κόστος μετακίνησης, σίτισης και διαβίωσης κατά την πρακτική άσκηση είναι ιδιαίτερα υψηλό, 

• δημιουργείται διάκριση μεταξύ νέων που εκπαιδεύονται για το ίδιο επάγγελμα αλλά αντιμετωπίζονται 

διαφορετικά αποκλειστικά λόγω υπαγωγής διαφορετικού φορέα σε διαφορετικό Υπουργείο. 

 

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι το ΣΑΕΚ Νοσηλευτικής Καβάλας λειτουργεί εδώ και περίπου 50 χρόνια, 

έχοντας προσφέρει επί δεκαετίες γενιές επαγγελματιών υγείας στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και στις 

δημόσιες δομές περίθαλψης της χώρας. Παρ’ όλα αυτά, οι σπουδαστές του εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζονται ως «δεύτερης κατηγορίας» σε σχέση με άλλους εκπαιδευόμενους της ίδιας ειδικότητας. 

Οι σπουδαστές νοσηλευτικών ειδικοτήτων δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται ως φθηνό ή δωρεάν εργατικό 

δυναμικό. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ίσους όρους εκπαίδευσης, πρακτικής άσκησης και 

αξιοπρέπειας για όλους. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Για ποιο λόγο οι σπουδαστές Βοηθών Νοσηλευτών των δημόσιων ΣΑΕΚ του Υπουργείου Υγείας 

εξαιρούνται από αμειβόμενη πρακτική άσκηση, σε αντίθεση με τους μαθητές αντίστοιχης ειδικότητας των 

ΕΠΑΛ; 

 

2. Με ποια κριτήρια θεωρείται δίκαιη και συνταγματικά ορθή η διαφορετική οικονομική μεταχείριση 

εκπαιδευομένων ίδιας ειδικότητας που παρέχουν αντίστοιχη εργασία; 

 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει άμεσα ενιαίο πλαίσιο αμοιβής πρακτικής άσκησης για όλους τους 

εκπαιδευόμενους νοσηλευτικών ειδικοτήτων ανεξαρτήτως φορέα εποπτείας; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6477

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/6/2026
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4. Υπάρχει πρόβλεψη για αναδρομική οικονομική ενίσχυση ή αποζημίωση των σπουδαστών ΣΑΕΚ που 

πραγματοποίησαν ή πραγματοποιούν ήδη εξάμηνη πρακτική άσκηση χωρίς αμοιβή; 

 

5. Γιατί μέχρι σήμερα δεν έχουν εξασφαλιστεί ούτε βασικά εκπαιδευτικά συγγράμματα για τους σπουδαστές 

των ΣΑΕΚ Υγείας, παρά τη μακροχρόνια λειτουργία και τη συμβολή τους στην εκπαίδευση προσωπικού 

υγείας; 

 

Αθήνα, 25.6.2026 

Ο ερωτών Βουλευτής Επικρατείας 

Αθανάσιος Ρακοβαλής 

Δημοκρατικό Πατριωτικό Λαϊκό Κίνημα «Νίκη»  

 

 

 

 

 




